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Karácsony előtt.
A betlehemi csillag fénye, amely 

egy uj szociálpolitika útját világította 
be, már rég óta nem volt olyan erős, 
mint napjainkban. Annak az uj szo­
ciálpolitikának az alapja, mozgatója, 
táplálója: a szeretet. Vájjon hal­
lottuk e valaha oly sűrűn ez a szót, 
mint éppen most s vájjon az ember­
szeretet megnyilatkozásának találkoz­
tunk e annyi jelével, mint eppen most 
ebben a korban, amelyet szeretnek 
önzőnek, reálisnak nevezni. A román- 
ticizmus kora, amikor az emberek le­
vegőben lógó és soha el nem érhető 
ideálokért futkostak, lehetett talán de­
rűsebb, de a szeretet melegét nagyon 
is nélkülözte. A romanticizmus korá­
ból hiányzott a szociálpolitika, a mai 
korban, hála Istennek, meg van és a 
napja nemcsak hogy kelőben van, 
hanem percről percre melegebben, ra­
gyogóbban küldi szerte-széjjel sugarait.

A betlehemi csillag fénye tehát 
az évszázadok folyamán nem hogy 
elhomályosodott volna, hanem ellen­
kezőleg erősbödött. Ez azonban csak 
természetes dolog Hiszen ezt a fényt 
csakis az elhagyatottak, a mostoha 
sorsban levők részére adta az égi ke­
gyelem, már pedig volt-e valaha annyi 
elhagyatott, annyi mostoha sorsban 
élő ember, mint éppen ebben a kor 
bán, ahol annyi kiáltó ellentétet talál­
hatunk az erkölcsi és anyagi tőkék 
eloszlásában. Egyfelől láthatjuk a nap­
nap után sokasodó, nyomorgó töme­
get, másfelől azokat, akik vagyont- 
vagyonra halmoznak és az anyagi kin­
csek hiánya mintha együttjárna a szel­
lemi javak hiányával, a proletár-tömeg 
kultúra terén is nagyon elmaradott és 
erkölcseiben is eléggé szegényes. Ez a 
kézzel fogható dolog ébresztette életre 
a közel múltban a Krisztus: munkát, 
a szociálpolitikai szellemet és szinte 
lázas tevékenységnek lett a szülőanyja, 
amelynek végcélja a kiáltó ellentétek 
elsimítása, a nagy mélységek betöl­
tése és túlságosan kimagasló csúcsok 
és élek letompitása.

Ennek a munkának azonban nem­
csak kiváltságos egyének a részesei, 
hanem részesei az egész emberiség. A 
modern szociálpolitikából ki veszi ré­
szét kicsi es nagy egyaránt. A tömeg 
most már nem vár arra, hogy a ha­
talmasok segítenek az ö bajain, hanam

j maga is munkához látott. És szervez- 
| kedés erejével iparkodik segíteni elha- 

gyatottságán, sőt bátran mondhatjuk, 
I hogy az alsóbb néposztályok szociális 
' munkája a mai korban jóval nagyobb 
' kiterjedésű es jóval hatékonyabb, mint i 
i azoké, akik leginkább hivatottak vol-
■ nának a szociális munkára, a társa- I 

dalmi ellentétek elsimítására.
A szaporodó szövetkezetek s az a : 

j körülmény, hogy a közérdekű gazda ' 
• sági munkából ma jóformán minden I 
I társadalmi osztály, minden társadalmi I 

réteg iparkodik kivenni a részét, egy- ■ 
I töl egyig csak az utóbbi állításnak bi­

zonyítékai. Igaz ugyan; hogy az alsóbb i 
I rétegek munkája kellő vezetés hiánya- 1 

nyában nagyon sokszor tévéd ferde 
irányba.

Az éretlen tömeg igen sokszor j 
I akar valami olyasmit, amit akarnia 
! sem volna szabad, ámde épen ez a 
I körülmény szabja meg a jövőre vonat- 
t kozólag mindenkinek a teendőit. Ez a 

körülmény mutat rá minden mulasz- 
! tásra, ez határozza meg, hogy a jö- 
j vendő szociális fejlődés érdekében, a 
' kikre vár még olyan teendő, amit ed- 
I dig sajnos elmulasztottak.

A holnapi karácsonyi ünnepen a 
! hangulat érző és gondolkodó emberek 
I körében sokkal melegebb, sokkal sze- 
j retetteljesebb, mint máskor. Ez a ka- 
! ráeső nyi hangulat különösen alkalmas 
1 az elmélkedésre, különösen alkalmas 
! arra, hogy mindenki figyelmét rá irá­

nyozza a szociális munka terén elkö­
vetett mulasztásaira. A tömeg, a nép, |

■ amint látjuk, ösztönszerűleg szervezke- : 
j dik, hogy sorsán javítson.

Ámde azok, akiknek hivatásuk ■ 
volna a nép vezetése, irányítása, nem 
akarják felismerni azt az erőt, amely a 
tömegeket mozgásba hozza s helyes 
irányítás mellett alkotásokra készteti. 
Pedig ez nagy baj, mert megfelelő irá­
nyítás nélkül a tömegekben rejlő erő 
éppen úgy képes a rombolásra, mint 
alkotásra.

A holnapi karácsonyi ünnepen 
gyűljön tehát lángra azoknak a szive 
és lelke, akik az alsóbb néposztályok 
vezetésére hivatottak. Az évszázadokon 
át ide sugárzó fénye a betlehemi csil­
lagnak vigyen egy kis szociális vilá­
gosságot a nép hivatott vezetőinek, a 
papoknak, a tanítóknak, a közigazga­
tási tisztviselőknek és a falusi intelli­
gencia általában minden más tagjának 
a szivébe.

Álljanak ők mindenhol élére a 
nép gazdasági szervezkedésének s ve­
zessék helyes irányban, a jog, törvény 
és emberszeretet határvonalain belül, 
csakis akkor lehet a szociális munka 
méltó ahhoz, amelynek kiinduló pontja 
a betlehemi jászol volt s amely csak 
a világon élő minden embert szabaddá, 
egyenlővé s egymást szerető testvérré 
akar formálni.

A király.
Elienőrizhetlen forrásból azt jelentet­

ték, hogy a király egészségi állapota nem 
kielégítő Ez a hir érthető nyugtalanságot 
keltett az országban és a börzén, amely 
sülj os fordulatokat sejt meg ilyen esemé­
nyekben, valósággal pánikszerű zavar ke­
letkezett és nem maradtak el a kisérő tü­
netek sem. Az értékek estek és az üzlet 
elevensége egyszeribe belefagyott a nyo­
masztóan aggodalmas hangulatba.

Azóta megjelent már a hivatalos cá­
folat, amely a tulsötétre színezett szenzá­
ciót egy könnyű meghülési esetre fokozta 
le. És habár az első hirt nem hivatalos 
jelentések megerősitetlék, a hivatalos cá- 

, folat kétségtelenül megnyugtatóan hatott. 
‘ Kár, hogy ezt a hatást az ügyészi túl- 
! buzgóság lerontotta.
' Bécsben és Budapesten elkobozták 

az illető lapokat, ami újból csak kélsé 
geket támasztott az emberekben. A király 
iránt való érdeklődés tudvalevőleg nem 
felségsértés, még a legridegebh ügyészi 
felfogás sem minősítheti annak, — mire 
való hát az elkobzás.

A tömeg nem ismeri az udvari éle­
tet és nem csoda, ha ilyen fölösleges óva- 
to-ság azt a gondolatot kelti benne : hátha 
mégis igaz, aminek az elhihetésélől való­
sággal iszonyodik.

Se a börze érzékenységén, se a nem­
zet aggodalmán nem csodálkozunk. Ma­
gyarország népének királyához való von­
zódása több, mint lojális ragaszkodás. — 
Azok a mártír legendák, amiket a sors 
kemény kézzel szőtt bele az agg uralkodó 
életébe, glóriáé szenvedőnek rajzolta őt 
bele a nép fantáziájába. És az a tisztelet, 
ami igaz szivekbe plántál a más szenve­
dése, rajongássá fokozódott a magyartel­
kekbe, olyan szeretetté, amelynek egyik 
legjellegzetesebb vonása csak az örökös 
aggódás.

Aztán itt van a mi sajátságos poli­
tikai helyzetünk. Ez a mai Magyarország 
maradottságában és fejlődésében, a király 
műve. A legsajátabban az övé. És ha ál­
talában is a kormányzás rendszere alap­
jában nem más, mint a külső formákba 
beleigazitott királyi felfogás, úgy minálunk 
fokozottabb mértékben az és a király 
egészségének megrendülése úgyszólván ma­
gának az egész rendszernek a megrendü­
lését jelentheti.

A börze, bárha egyik legfontosabb 
szerve a nemzeti fejlődésnek, az országos 
érdekeken túl a nemzetközi politika eset­
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leges változásait is mérlegeli ilyenkor és 
nagyon természetes, hogy aggodalma olyan 
várakozásra kényszeríti, amely a keres 
kedelmi életet hosszabb, vagy rövidebb 
időre megakaszthatja. A börze megdöbbe­
nések éppen annyira érthetők, mint a 
nemzetnek a nyers anyagi érdekeken föl­
emelkedő aggodalma.

Évtizedek óta nem volt olyan bonyo 
lult és feszülten izgalmas a nemzetközi 
helyzet. Uj alakulások megváltoztatták a 
nagyhatalmak súlybeli értékét és ezzel a 
diplomácia viszonyait is. Nem titok, hogy 
ezidő szerint a két kontinensnek legkivá 
lóbb diplomatája a mi királyunk. Az úgy­
nevezett európai egyensúly az ő kreációja 
és sok más diplomáciai kérdés megoldása 
is az ő személyéhez fűződik. Messzeható 
és végzetes zavarok támadhatnak abból, 
ha a királynak Európaszerte megcsodált 
akcióképessége akár csak egy pár hétre 
is szünetel. A nemzetközi változások leg­
első sorban a kereskedelmet érinti lég 
érzékenyebben, mert minden nemzet karak­
tere mellett is a nemzetközi vonatkozá­
sokból magát ki nem kapcsolhatja

A természetes és emberileg érthető 
részvéten kívül az országos nyugtalanság 
nak ezek az okai. Vannak események, a 
miket elhinni roppant fájdalmas, de ame 
lyekkel nem törődni végzetes könnyelmű 
ség lehet. Éppen azért inkább hisszük el 
a hivatalos cáfolatot, amely a király be 
tegségéről szóló híreket koholtaknak és 
bőrzemanővereknek bélyegezi, mint a nem 
hivatalos jelentéseket, amelyek az első 
híreket még sötétebbre festik és azt mond­
ják, hogy a király olyan súlyosan beteg, 
hogy konzíliumot is tartottak már mellette. 
Ez a konzílium különben nem sokat jelent. 
Oiy súlyosan nehezedik az agg uralkodó 
környezetére az egészségéért való felelős 
ség, hogy ennek a felelősségnek egy ré 
szét érthető óvatosságból az orvosokra 
hárítja át és bármennyire jelentéktelen is 
a király egészségében beállott változás, 
konzíliumot hiv össze, amit végre a koro­
nás királynál kisebb urak is megenged­
hetnek maguknak.

Hál ezért inkább elhisszük, hogy a 
király egészséges, de az aggodalmát még 
se fojthatja el az ország. Sokkal kevésbé 
tiszteltnek és kevésbé szeretettnek kellene 
lenni a magyar királynak, hogy a nemzet 
megdöbbenés és aggodalom nélkül figyel­
hesse az ő egészségi állapotát.

Mit vegyünk a gyermekeknek ajándékul.
Erről a kérdésről minden évben ér­

demes újból és újból beszélni Mert na 
gyón sok szülő van, aki egyáltalában nem 
törődik gyermeke hajlandóságával és min 
den megfontolás nélkül, egyszerűen csak 
ajándékot vesz. Pedig abból a pénzből, a 
mit esetleg haszontBlanságokra pocsékolt, 
kaphatott volna célszerű, megfelelő aján 
déktárgyat is.

A helyesen gondolkozó szülőnek so 
hasem szabad szem elől tévesztenie azt, 
hogy a játékszer ne legyen öncél, hanem 
eszköz a cél elérésére.

Csak olyan ajándéktárgyat vegyünk 
a gyermekeinknek, amelyek alkalmasak 
arra, hogy gondolkodásra serkentsék őket 
és hajlandóságaikat fejlesszék. Praktikus 
ajándéktárgyak például : szerszámok, épitő 
kockák, konyhaszerek, babák, babuszo 
bák, varró , himző és horgolóeszközök, 
úgynevezett türelmi játékok, továbbá meg 
felelő képes és mesekönyvek.

Persze, az utóbbiak kiválasztásánál 
nagy elővigyázattal kell eljárni, mert kü 
lönösen a mesekönyvek között olyan sok 
selejtes,értéktelen fércmunka kerül piacra, 
amelyek egyenesen megmérgezik a fogé­
kony lelkületű gyermekeket.

Egyet különösen ajánlatos kiküszö 
bölni a gyermekszobából: a miiitárista vo 
natkozású játékokat. A kardot, puskát, 
csákót és egyenruhát. Ne feledjük el, hogy

a gyermek nagyon fogék ny, azok a be­
nyomások, amelyeket valaki gyermekko 
rában szerez, legtöbbször végig kisérik 
égisz életén.

Ne neveljünk mindenáron lovagokat, 
párbajhősöket. A katonai játékok helyte­
len irányban befolyásolják a gyermek 
gondolkozását. Durcá6, dacos, erőszakos, 
hősködő természetet j’jlesztenek benne. 
Félre a vitézkedéssel, — energikus, mű 
veit munkásokat neveljünk. Ezt pedig 
már nagyon korán kell megkezdeni, na­
gyon korán . . .

Hogy el ne késsünk.

Jogísz-zsur.
Jogakadémiánk hallgatói a mu't té 

len a mulatságoknak egy új, egyszerűbb ; 
nemét, a teazsurt honosították meg esté- ' 
lyeik mellett. A zsur hat hét óra között 
kezdődik a párolgó teával teritett asztal 
mellett, majd táncra perdülnek a párok 
és lejtik a keringőt, ropják a csárdást — 
mint az első zsuron — éjfélig, a másodi 
kon két, majd három óráig, sőt később 
— reggelig is.

Az idei szezonban a tegnapi volt az 
első ilyen teazsur. mely siker tekintetében 
semmivel sem állott hátrább a múlt sze­
zonban tartót aknái.

A rendezőség, élén Muraközy János 
elnökkel, mindent elkövetett a siker ér 
dekében, ami nem is maradt el. mert oly 
sok szép leánykát régen láttunk még 
együtt mulatságon, mint tegnap. De mu 
látott is mind fényesen hajnali négy óráig.

A megjelent leánykák közül a kö­
vetkezőknek neveit sikerült feljegyezni: 
Baktay Matild, Barta Margit, Héjjas , 
Borieka. Szabó Jolán. Mayerfy Mariska, 
Pócsy Riza, Csikay Vilma (Dunavecse), 1 
Móczár Margit és Möre, Nagy Kati, Fü 
vessy Rózsi és Irén, Tóth Irén és Vilma. 
Szabó Margit, Losonczy Irén, Katona Irén, 
Salánky Irma (Szabadka), Scbulcz Gizi, 
Kovács Lili, H Nagy Rózsi és Ugrik Ella.

Örömmel vesszük a hirt, hőgy a jo­
gászok a sikeren felbuzdulva, a tél folya­
mán még készülnek rendezni ilyen jogász 
zsurokat.

napi hírek
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várható: Változékony, enyhe, sok helyütt csapadék.

Kacsok Pongrác elmegy Kecskemétről.
| — A nap eseménye —

Kacsoh Pongrác dr., h főreáliskola 
igazgatója, elmegy Kecskemétről, sőt el­
hagyja az állami szolgálatot is.

Bárczy István, Budapest polgármes 
tere ma táviratban értesítette, hogy a szé 
kesföváros tanácsa ma tartott ülésében őt, 
Kacsoh Pongrácot, a szociálpolitikai és 
közművelődési tanács mellé szervezett 
művészeti szakelőadó székébe meghívta. 
Maga a meghívás formája a leghizelgőbb 
és a legszélesebb prespektiváját nyitja 
nemcsak az anyagi előmenetelnek, hanem 
a messzeható és nagyjelentőségű munka 
körnek is, mely ezzel Kactoh Pongrác 
kezére jut. Fejleménye, talán éppen be 
koronázása ez a meghívás annak a nagy­
szabású, az egész világon páratlan szoci 
Alis gondolkozásnak és városfejlesztési ak­
ciónak, melyet Bárczy István magával a

polgármesteri székbe vitt s amelynek már 
megszervezett alkotásokban (népházak, 
közkönyvtárak stb.) annyi fényes bizony­
ságát szolgáltatta. Kacsoh Pongrác most 
ezt kben lesz bizalmi munkása Bárezynak.

Az ügyosztály, melybe Kacso’: ke 
rül, a legszebb hivatásnak egyike és oly 
ember vezetése alatt áll, akinek nevét 
Bárczyé mellett már is sokat emlegetik, 
Wildner Ödöné alatt.

A kitüntető s úgy a maga személyére, 
mint az előkelő munkakör tekintetében nagy 
horderejű meghívás elöl Kacsoh nem is 
térhetett ki s azt el is fogadta, úgy hogy 
január folyamán uj állását már el is foglalja.

Kacsoh Pongrác dr. távozása sok és 
nagy ürességeket hagy városunkban.

A főreáliskola vesztesége mindene 
sHre a legnagyobb : nemcsak hivatalosan 
kinevezett vezetőjét veszíti el benne, ha­
nem nagy és méltó büszkeségét, igazán az 
intézet koronáját, a milyennel talán egy 
más i«kola sem dicsekedhetett az ország­
ban. E jogos büszkeségnek tartalma nem 
csupán az volt, hogy Kacsoh Pongrác fejét 
a művészi hirnév ragyogó fény essége vette 
körül, hanem amit első sorban tanártársai 
tudtak róla legjobban, hogy úgy igazgatta 
a rája bízott intézetet, hogy annak már e 
rövid idő alatt is hire ment az országban. 
Sokoldalú tudományos képzettsége, mely- 
lyel a középiskola minden tárgya fölött 
szinte egyenlő készséggel rendelkezett, 
maga is kivételes helyet biztosított szá 
mára. A mai mindent differenciáló korban 
valóságos c: udaszámba mehetnek már azok 
a régi világ nagyjaira emlékeztető poly- 
bistorok, akik a humaniórák és természet­
tudományok egyes szakjaiban olyan kiváló 
otthonosságot tudtak szerezni, mint ő A 
milyen kedvességgel, egyenességgel, mél­
tányossággal, igazságossággal, belátással 
kormáuyozta azonban az iskolát, az tané 
roknak és tanulóknak mindenkor emléke 
zetes marad. Ahogy a legkisebb gyerekkel 
is bánni tudott, az soha éle'ében se fogja 
elfelejteni, hogy neki Kacsoh Pongrác, a 
János vitéz szerzője volt az igazgatója s 
egész életére meg fogja érteni, hogy az 
ilyen ember könnyen szerezhetett nagy és 
országos hírnevet.

Nagy veszteséget fog érezni a város 
zenei élete is A városi zeneiskola meg­
indult virágzásában az ő irányitó tanácsai­
nak tekintélyes része volt s az Uribanda 
egyenesen az ő vezetése alatt jutott ilyen 
nagy és komoly művészi színvonalra.

A város társadalmi élete is jelenté 
kényén meg fogja érezni távozását E més 
sége, ötletessége, sokoldalúsága minden 
felé emlékezetes nyomokat hágy. Csak 
fölidézzük harmadévi zenetörténeti elő 
adásait, amelyek ükkor valóságos lázba 
ejtették a város művelt közönségét és eső 
dálatos képet adtak ennek a ritka nagy 
kvalitású embernek előadó, művészeti és tu 
dományos képességeiről. Örökbecsű em­
léke marad ennek a nagy és buzgó fellán­
golásnak az, hogy a város asszonyai akkor 
megkészittették Teles Edével, a kiváló 
szobrásszal, Kacsoh művészi pakettjét De 
ezenkívül is, Katona-körben, Nőegyletben, 
Mu :kasotthonban, ahol csak megjelent, 
akármiről szólott, mindig elbűvölte hall­
gatóit.

Az a legszűkebb baráti kör pedig, 
urak és asszonyságok, a városnak minden 
tekintetben legelőkelőbbjei, akik az ö szi­
ves vendégszeretetét diadaljelekkel telt 
művészi otthonában élvezhették: azök tud­
nak csak e csodálatos ember elbűvölő ere­
jéről beszélni és a veszteség azoknak lesz 
a legfájdalmasabb. A magas szinvonalú 
művészeti és műtörténeti estéknek ez a 
symposionja örökre feledhetlen emléket 
hagy ezekben a lelkekben. A Bach , Beet 
hoven-, Wagner estéknek olyan művészet 
tel interpretált benyomását nem törülheti 
ki semmi. Nem is kellett zeneértőnek lenni, 
hogy az ő bemutatásában a legnehezebb 
klasszikus is megérthetővé váljék. Egészen 

| bizonyosan vannak nála nagyobb virtuózok

Karácsonyi
I

■ cukorka különlegességek rendkívüli nagy választékban kaphatók EGRYP. FÜLÖP 
H csokoládé és cukorka különlegességek gyári raktárában, Kossuth-tér. MT Csillogó 
[ karácsonyfadi8zek, angyalhaj, hó, angyalka, csillagok. Ragyogó üvegdiszek óriási válasz- 

- tékban. Egy kiló príma azaloncukorka 1 forint. Teasütemény különlegességek. 
"Valód.! 12:n.g>ler (G-ex’beata.d.) ■bon.’boxiolc és 2v£ig-riox! sütemények állandóan Icaptiatólc.
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is a technikában, de egész bizonyos az is, | 
hogy senki sincs, aki a hallgatóságával a * 
legnagyobb nehézségeket is jobban, köny- • 
nyebben és világosabban megtudná értetni ’

A mi büszkeségünk és dicsőségünk - 
ma indul meg tulajdonképpen kariérje 
hóditó útjára: a kecskemétiéi hálája és I 
szeretető, erős bizalma és gyöngéd aggó- ' 
dása, büszkesége és lelkesedése kísérni 
fogja « mind ezt mindig és mindenütt ott 
fogja érezni maga mellett, bárhova is 
vezesse.

— Beteg a király. A ködös, nyirkos, ' 
hideg, esős napok beállta óta a király a | 
schönbrunni kastélyában tölti a napokat, j 
a Burgba nem jár be és ez a körülmény ! 
elég volt arra, hogy az uralkodót körül- i 
vevő aggcdi szeretet rémeket lásson. A | 
király tényleg beteg is, azonban aggoda- ' 
lomra ok nincsen és remélhetőleg őfel- i 
sége gyengélkedése hamarosan meg 
fog szűnni.

— Hetipiac vasárnap. A hely- ! 
beli kézmüiparosok azon kérelemmel fór- | 
dúltak a rendőrkapitányi hivatalhoz, hogy ; 
engedtessék meg a kisiparosoknak, mi ! 
szerint f. hó 24 én, vasárnap reggel 6 j 
órától déli 12 óráig iparcikkeiket a piac 
téren, szokásos helyeiken árúsilhaseák. ' 
Indokolásul felhozták, hogy a magyar kir. | 
miniszter a helybeli kereskedőkre vonat i 
kozólag a karácsonyi ünnepekre való te ! 
kintettel felfüggesztette a f. hó 24 éré eső í 
vasárnapi munkaszünetet s igy a keres- • 
kedeh-m kívánatos és szükségszerű s e i 
mellett szakadatlan és szünetnélküli le | 
bonyolítása közérdek. A rendőrfőkapitány ! 
az iparosok kérelmét teljesítette így tehát : 
a keddi hetipiac vasárnap tartatik meg. I

— Kifogásolt házak. Tormássy Dezső ' 
ma beterjesztette jelentését a rendőrkapi­
tánysághoz, melyben azokat a IV. tized- 
beli házakat jelentette be, amelyek kifo­
gásolhatók egészségi, vagv egyéb szem­
pontokból. E szerint a IV. tizedben — 
tiorribile dictu — 104 házat kifogásolnak.

— Piacvizsgálat. Ma reggel a rend­
őrség piacvizsgálatot tartott, mely alka­
lommal a tejből, vajból és tejtermékek­
ből mintát is vettek, melyet vizsgálat vé­
gett a budapesti vegyvizsgáló intézetbe 
küldtek.

— A vasárnapi munkasiünet felfüg 
gesztese és a postahivatalok. A december 
24 éré eső vasárnapra a munkaszünetet a 
kereskedelemügyi miniszter felfüggesztette. 
Ezen intézkedés következtében az összes 
postahivatalok december 24 én hétköz 
napra előirt szolgálatot tartanak.

— Gimnázium Csongrádon. Csongrád 
község képviselőtestülete tegnap 400,000 j 
koronát szavazott meg egy katolikus jel- | 
legü gimnáziumra. Csongrád község pót­
adója 18 százalék

— A kereskedő ifjak es a tanonciskola. 
A Kecskeméti Kereskedő-Ifjak Egyesülete 
ma beadványt intézett a városi tanácshoz, 
melyben a kereskedelmi és iparos-tanonc 
iskoláról fejtik ki véleményüket. Helyte 
lenitik a felügyelő bizottság ismeretes ha 
tározatát s az iskola szétválasztása érde­
kében foglalnak állást, mivel egyesítésnek 
csak ott van helye, ahol 40—50 tanulónál 
több nem jár iskolába.

— Uj járás. A Kispesti járás címmel 
uj járás alakult Pestvármegyében, mely­
hez Kispest és a szomszédos községek te 
rületei tartoznak. Az uj járás főszolgabi 
rája értesitette Kecskémétet erről mihez­
tartás végett.

— Az utolso adventi felolvasás Nagy 
érdeklődés mutatkozik az utolsó adventi 
felolvasás, különösen Kada Elek polgár 
mester eddig még kevéssé ismert dalai | 
iránt. Ezúton is felhívjuk a t. közönség j 
figyelmét, hogy az utolsó adventi felöl- ; 
vasás nem vasárnap, hanem dec. 23-án, 
szombaton délután 5 órakor, lesz. Jegye 
két szombaton d. e. 11—12 ig ad ki a 
rendezőség a hangversenyteremben.

— Sertés veszettség Tiszaugh köz­
ségben a sertések között a veszettség egy 
esetben szórványosan fellépett.

Nagy karácsonyi kiárusítást rendez
Uif/m Pnnní Ait P08ztó-, vászon-, selyem- és divatárú nagykereskedő. 
I HOZ U USZldV óriási nagy raktára

a Takarékpénztár palota sarkán és a Kéttemplom-közt.

— Jótékonyság. Özv Danics Józsefné 
Kossuth utca 43 szám alatti lakos a teg 
napi napon a szegény menházban levő 
82 szegényt fejenkint 1 — 1 fonott kalács­
csal és 10 fillérrel ajándékozta meg. A 
nemeslelkű adományért ezúton mond kö 
szönetet a szegényház felügyelője.

— A kecskeméti ref egyház öröme. 
A folyó évi július 8 iki földrengés által 
súlyosan megrongált református templom 
helyreállítási munkálatai szerencsésen be­
végződtek és a teljesen megújított bolto 
zat, valamint az ennek megerősitésére 
szolgáló vasbeton födém, tegnap vétettek 
vizsgálat alá a hatósági kiküldött szak 
értők által, mely alkalommal Mészáros 
József v. tanácsnok és Varga Adolf városi 
mérnök megállapították, hogy úgy a vas 
beton födém szerkezet, mint a Rabitz- 
rendszerű templom boltozat teljesen az 
elfogadott és engedélyezett terveknek meg­
felelően készült el s a megejtett terhelési 
próba eredménye alapján azt is megálla­
pították, hogy a templom boltozat ez újjá­
alakított szerkezetében teljes biztonságot 
nyújt az idei földrengés erejének megfelelő 
veszedelem esetén és már jelen allapotá- • 
bán minden veszély ki van zárva. Miért I 
is azonnal megadták a templom megnyi­
tására és istt ntisztelet tartására vonatkozó | 
engedélyt. Ennek folytán a gyülekezet hő i 
óhaja teljesedésbe megy, hogy tudniillik 
már vasárnap, 24 én saját templomában 
tarthatja meg az istentiszteletei, amikor 
is a délelőtti rendes időben hálaadó s 
egyszersmind a karácsonyünnepi úrvacsora 
osztás előkészítő bűnbánati istentisztelet 
tartatik.

— A hadkötelesek figyelmébe Az 1912. 
évi ujoncállitásra felhívott 1891. évi szü­
letésű l-sö korosztályt képező hadkötele 
sek összeírása befejeztetett, az 1890 évi 
születésű Ilik és 1889 évi születésű Ill-ik 
korosztály béliek összeirási lajstromai pe 
dig helyesbítve, kiegészíttettek, minélfogva 
a V’. T U 1 sö rész 30 § ához képest 8 
napon keresztül és pedig f. évi december 
hó 27, 28, 29. 30, 31 és január hó 1, 2, 
3 napjain a rendőrkapitányi hivatal ka- 
tonanyilvántartási III ik ügyosztályánál 
(I. emelet 42. ajtó) oly célból lesznek köz 
szemlére kitéve, hogy mindenki, aki va­
lamely kihagyást, vagy téves bejegyzést 
vesz észre, vagy az illetőségi sorozó já­
ráson kívül leendő állítás megengedése, 
vagy szolgálati kötelezettség teljesítése 
tekintetében megengedett valamely ked 
vezmény iránti folyamodványok ellen ki 
ván kifogást tenni, az alólirolt főkapitány 
katonaügyi előadójának jelentse be.

* Én ugyan nem hallgatok Önre és 
nyakkendőért azonnal megyek a kéttem- 
plom közben levő Bognár árúházba, mert 
csakis ott kapok 24 krajcárért 1 darab 
tiszta selyem csokor, vagy regatta nyak­
kendőt.

— A Katholikus Legényegylet adventi 
felolvasása Vasárnap tartja a Katholikus. 
Legényegylet az utolsó felolvasását az 
egyleti helyiségében. Szavalnak Mihálko 
vice Mariska, Nyers József és Prohászka 
Ferenc egyleti tagok. Felolvas Pap Mihály 
a karácsonyi éj megünnepléséről Betle 
hemben, továbbá vetített képekkel lesz 
bemutatva Jézus gyermekkora. A felolva­
sás kezdete 5 órakor lesz. — Belépti dij 
20 fillér.

Gyógyszertárátvétel.
Van szerencsém becses tudomására adni 
a nagyérdemű közönségnek, hegy Bodogh 
Ferenc ur gyógyszertárát Január hó 
1-én átveszem s azt a legmo­
dernebbül felszerelve és be­
rendezve teljesen friss árúk- I 
kai nyitom meg. Kiváló tisztelettel: 

Hirsch Ernő gyógyszerész.i

— Kilakoltatás. Tanú István Csóka u. 
43 szám alatti lakos megjelent a rendőr­
ségen és bejelentette, hogy a háza ned­
ves és lakhatatlan Kéri a kilakoltatását.

— Sorshúzás. A jövő évben 
sorozás alá keéülők sorshúzása 1912 év 
január hó 29 én lesz a városi Vigadóban.

— Talált pénztárca. Szlanka István 
siketnéma intézeti tanuló a Nagyvásári- 
u’cán egv pénztárcát talált, melyben 10 
korona 82 fillémyi összeg volt. A pénz 
tárcát igazolt tulajdonosa átveheti a rend­
őrségen.

— Lövöldözés az utcán. Szűcs Mihály 
VII. t. Csóka-ú'ca 53 sz. alatti lakos egy 
forgépisztolyból lövöldözött az utcán. Mu­
latozásának egy rendőr vetett véget, aki 
Szűcstől a forgó pisztoly t elvette és ellene 
megtette a feljelentést kihágás miatt.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jóbarátok és is­

merősöknek, akik feledhetetlen kedves jó 
leányom, illetve testvérünk : Sebök Mariska 
folyó hó 22-iki temetésén megjelentek, 
részvétükkel nagy fájdalmunkat enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk hálás kö 
szönetet.

Kecskemét, 1911 november hó 22. 
Özv. Sebök Janosné és gyermekei.

Lopott karácsonyfa.
Csonkítják a Műkért fáit.

Sok mindent szoktak lopni a meg­
szorult emnerek, de még arra nem sok 
eset fordult elő, hogy valaki a kerácsonyi 
angyalok misztikus ajándékát, a kará­
csonyfát lopta volna és azzal örvendez­
tette volna meg gyermekeit.

Tegnap délben, világos neppal, a 
műkerti munkások egy levágott fenyőfát 
találtak és amikor jobban megnézték a 
talált fa környékét, mintegy öt hat le- 
csonkitott, letarolt fenyőfát találtak.

A rendőrségnél jelentést tettek a 
kegyeletien falopás-ól.

Megtámadott erdőőr.
Szuronnyal átszúrták.

Dalmadi Géza erdőőr panaszt emelt 
a kecskeméti csendörség ócsai kiren­
deltségének, hogy őt a Csurgai major 
mellett ismeretlen tettes megtámadta 
és egy szuronnyal a jobb oldal bor­
dáját átszúrta.

A tettes ezután elmenekült.
A csendőrség megindította a nyo­

mozást a tettes mielőbbi kézrekeritése 
érdekében.

Anyakönyvi kivonat.
1911. évi deecmber hó 22-én.

Születések Szabó Sándor rk. Tóth 
Ilona ref Beviz Mária rk. Diószegi Elek 
rk. Bárányi László ref. Varga Imre ref.

Halálozások. Dómján István ref. 80 
éves. özv. Szilváéi Ferencné Bajcsik Er­
zsébet rk. 81 éves. Szalui József Bertalanná 
Kripóczki Erzsébet rk 31 éves. Sós József 
rk. 61 éves

h'ihirdettettek. Csemniczki Ferenc 
rk. Kovács Amália rk.

Házasságot kötöttek Herpai Lajos 
ref. Faragó Juliánná rk. Varga István rk. 
Oudricza Mária Terézia rk.
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KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR
Tekintettel a karácsonyi ünnepekre és a nagy 

idegen 1 .irgalomra, elhatározta az igazgatóság a színház 
könnyeb -en való latogathatasa miatt, hogy szombat és 
vasarnap félhely árú előadást rendez.

Színre kerül: szombaton Millió rendkívül kacag­
tató bohózat és vasarnap Tatárjárás operette.

Hétfőn, december 25-én d. u. Postásfia es húga Énekes 
bohózat. Zónaelőadás. Este Vereshajn. Népszinni...

Kedden, ecember26-án d. u. Balkaui hercegnő. Operette.
Zónaelőadás. Este Ártatlan Zsuzsi Operette.

Szerdán, december 27-én, Hit és Haza Drama 
Csütörtökón, december 28-án, Princz Komédia. 
Pénteken, december 29-én, Ingyenelök. Népszínmű.

Szombaton, december 30-án Pillangó kisasszony. Drama.
Viragfakadás Vígjáték

Uj iparág Kecskeméten 
Tisztelettel tudatom, hogy egy modern 
gaivanoplasztikai iparmiihelyt ’’endeztem 
be. mely lehetővé teszi, hogy különböző 
d.isztá.rg’sra.ls:, ipari müirúk 
a legtökéletesebb csiszoltságval és fénnyel 
kerülhessenek forgalomba. Ezek szerint el­
vállalom a legkülönbözőbb fémtárgyak esi 
szólását, nikkelezését és aranyozását, u. rn. 
kardok, korcsolyák, evőeszközök, orvosi 
műszerek, csillárok és minden egyebek.

Megérj eztek

karácsony
Villamos vasalok, főzőedények, zseblam 
pák és öngyújtók a legfinomabb kivitelben.

Keliermann Bernat 
elektrotechnikus, a lutheránus bérpalota 

udvarában. jüS" Telefon 67

Szombaton, december hó 23-án
Zonaelöadas fel hely arakkal

a Vígszínház óriási sikert aratott bohózata

A Millió.
Bohózat 5 felvonásban írtak: Berr és Guillemau.i. Fordí­
totta: Molnár Ferenc. Rendező: Gulyás Menyhért.

Beatrice . . . . 
Francine . - . . 
Micl.el Bouilette 
Prosper Bénarent 
Lois Champanbeit

SZEMÉLYEK:
Bedő Ilona
Nádassy Miéi 

, . Síiklay Jenő 
. . Gulyás M.

Justh Gyula

karácsonyi és újévi
• 0 kiárusítás 

BARTA ZSIGMOND ES T 
órás és ékszerész, a Piaoz-téren, 

az ideiglenes fabódéban. “S-ö 
Tekintettel, hogy az uj üzlethelyiség 
ez ideig még nem készült el, az összes 
raktárom levő arukat a legolcsóbban kiarúsitja. 

Friss tojás 25 drb 1 írt. 
Friss falusi irósvajl! 
1 kl« 1 fit 40 kr. 1 kly. csokoládé 
1 frt és tea-vaj 1 fit 40 kr. 1 klg. 
maróni 16 kr, 1 klg. fel ementháli 
1 frt 5 kr, 1 klg. finom Cuba vagy 
Gyöngykávé 1 frt 70 kr, 6 citrom 
1O kr, 4 narancs 1O kr. Egyéb 
f ü s z o r - c i k k e k a legol­
csóbb napi áron kaphatók 
az Uj üzletemben. Előnyös árban azonnal eladó 

fűszer- és korcsmaberendezés 
kevés aruraktarral együtt. A helyisegek 
is átadhatók Értekezhetni Kocsis Gyula 
kereskedővel, Nagykőrösi utca. 4550

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Ozv. Schuberth Ferencnenek Nyir-pusztán 
Keresztes-féle 50 kát. holdnyi földbirtoka 
1912. évi október 1-161 haszonbérbe kiadó; 
értekezhetni a tulajdonossal Munkácsy- 
útca 6. (regi Homoki útca 101.) sz. alatt.

Haszonbérbe kiadó földbirtok.
Özv Keresztes Jánosnenak Nyírben 

levő 120 kát. holdnyi földbirtoka 1912. évi 
okteber 1 töl haszonbérbe kiadó; értekezni I 
lehet a tulajdonossal Munkácsy-útca 1. 
(regi Homoki-útca 72.) szám alatt. 453®

1537

E<v liter tearum 80 kr, 1 liter finom 
likőr 80 r pezsgők, palack­
borok es teakülönlegességek 
a régi üzlethelyiségemben kaphatók.

Tisztelettel: 452a

GONDA IZIDOR. 

KarácsonyiésüjévíajáDiiékok 
Aranyláncok, nyakekek, 
arany-, ezüst-órák, -vysztrű es 
in idei n fnga-orák a legolcsóbban 

beszerezhetők

Goldír a Ferenc órás
Vasári-útcai

Városi üerpa'otában levő üzletében.

Ezüst gömbökből nagy raktár.

Eladó úri ház.
IV. kerület, Vizkölethy útca 19-ik 

számú (volt Fürj útca 107.; ház. mely 
2 utcára sarokra van építve és tártál 
máz 3 nagy szobát, üvegezett verandát, 
külön üveges zárt folyosót, éléskamrát, 
konyhát, pincét, mosókonyhát, szivaty- 
tyús kutat stb. eladó A telek 174 Q öl 
területű; értékezni lehet és megtekint­
hető déli 12-tól 2 óráig a háznál. 4486

Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda. 
A piac központján azonnal kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-ére 
pedig kiadónál Zoinbory Laszio által bérelt ügyvédi irodahelyiség — Ugyanott 
eladó egy alig használt Eszb-Hi.i. hintó, egy uj könny ü féderes teher kocsi. 
Az ünnepély alkalmával felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szives figyelmét 

□yersterményárú és lisztraktáramra, 
ahol a legolcsóbb api áron kaphatók a legjobb és legfinomabb henger­
malmi lisztek, terményárúk, — naponként frissen őrölt darákat 
mindenkor a legjobb minőségű árúkból őrletem, — ami minőségre nézve 

unható a konkurrenciaval. TlÁn Gríihoi*
Amiért is serem a nagyérdemű közönség VöntJi UdUUr
-n ■ Kiváló tisztelettel: Arany János utca resti Ilcts piac) Telefon 122

Karácsonyfa 
kapható a Szóló- és Gyümölcs­
termelő Szövetkezetne!. Megrendel­
hető Katona József igazgatónál,

Csongrádi útca 20. szám. 4512

Jó egyes, négy éves 
világospej paripa, 
sürgősen eladó; értekezhetni a tulaj­
donossal II tized Kiskert-utca 2. szám.

Drogéria áthelyezés I

i

Értesítem a tisztelt vevőközönséget, hogy 1900. évben alapítón 

jdMT„Aranykereszt“ drogériámat 
í szomszéd épület. Evangélikus Egyház bérpalotájába, a Nagy­
takarék mellé helyeztem át. Drogériámat tetemesen megnagyobbítottam, 
úgy, houy mindig nagy raktár*, tartok gyógyáruk, drogunk. vegyszerek, köt­
szerek, betegápolás! cikkek, eredeti francia és angol illatszerek dobozba és 
kimerve, szobaillatok, összes arc és kézápoló szerek, szappanok, púderok, 
otkolon, fogkefék, fogporok, szájvizek, hajszeszek, hajfestöszerek, brillan 
tinók, tea, rum, cognac, likőr, fényképészeti, háztartási, gazdasági cikkek ele.

a. legrolcsó'b’b árToan "TBV 

MINTSEKGÉZÁdrogeriájabankaphatók 
Pekarek és Lederer cég kitűnő Standard ananaez rum egyedüli lerakata.
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -

LöwySoma cég
tudatja a n. é. vevöközönseggei, 
hogy a piactéren levő barakban 
kizárólagos gyermekjátak 
vásárt rendezett be, 
ahol a legkényesebb igényeket 
is kielégítő játékujdonsá- 
gok a tulhalmozottraktár miatt 

legjutányosabb árban kaphatók. 
Eladó telek

Csongrádinagy- es Temető-utca sarkát), 
14 méter fronttal a Csongrádinagy- 
utcára hossza végig, a jelenlegi udvar 
hosszán szép erős, lakásnak átalakítható 
épületek vannak rajta ; — értekezhetni 
Obal Ferencnével Kistétény, Pestmegye.

Haszonbérbeadó szőlők. 
Mária-kapolnai vasúti állomás mellett 
levő 8 hold gyümölcsös szőlő, < geszben 
vagy két részben is,— továbbá a SzéktOÍ- 
hegyben. Váczi József szomszédságában, 
az izsáki út mentén, 3 hold kajszinba- 
rackos szőlő, haszonbérbe kiadó; érte­
kezhetni a tulajdonos Papp Zsigmonddal 
V. tized. Bocskai-utca 18. sz. alatt. 4545

Nyomtatott az Első Kei inéli Hírlapkiadó és Nyomda Részvény társaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten 1911




